教育经纬

再绘高质量发展新蓝图

市直教育系统"四会合一"为教育振兴"加码"

随州日报讯(通讯员张明国、顾巍)6月 29日,市教育局举行了市直教育系统纪念 建党99周年暨"七一"表彰大会,组织了"决 战随州·奋斗有我——争当'最美逆行者'" 演讲比赛,部署了作风巡查工作暨"双评双 治双促"活动,讲授了"加强政治建设、强化 机关意识"专题党课。市教育局全体机关 干部、市直学校和教育系统先进基层党组 织书记、优秀共产党员、优秀党务工作者以 及演讲比赛选手参加了本次大会。

"筑起严密防火墙,扛起责任敢担当; 冲锋在前不怕苦,架起网络教育梁。"在市 教育局相关负责人的致辞中,"决战随州! 奋斗有我——争当'最美逆行者'"演讲比 赛拉开了帷幕。《应对大考,做最美教研 人》《为了胸前的这颗星》《抗击疫情,我是 党员,责无旁贷》《奋斗的青春,有你同 行》……11名演讲选手们紧扣主题,从不同 侧面、不同角度宣扬了全市教育系统广大 知识分子爱党敬党,始终听党话跟党走;宣 扬了广大知识分子爱国护国,与祖国共渡 难关;宣扬了广大知识分子爱岗敬业,努力 在各自岗位上建功立业,各选手用极具感 染力的精彩演讲赢得了阵阵掌声。

市教育局有关负责人对作风巡查工作 暨"双评双治双促"活动作了安排部署,要 求各党员干部提高认识,全面整改;深挖病 根,综合施治;反躬自省,精准整改,靶向治 疗。要求各二级单位和学校扣问作风问题 "十不"表现,列出负面清单,压实责任,抓 好整改。

市教育局主要负责人作了"加强政治 建设、强化机关意识"专题党课,强调要推 进机关政治建设,持续加强和改进机关和 部门党的建设,全面提高市直教育系统党 的建设质量和水平。要求各党员干部做政 治上的明白人,真正做到心中有党、心中有 民、心中有责、心中有戒。做党的政治建设 的举旗人,坚持党的政治方向,坚持党的政 治领导,夯实党的政治根基。做党建工作 的内行人,以党的事业为重,做爱岗敬业的 模范;孜孜以求,做刻苦学习的模范;努力 探索,不断开创党建工作新局面。

大会对2019年以来取得优异成绩的王 国荣等20名优秀共产党员、魏友等10名优 秀党务工作者、随州市第一中学高二年级 党支部等3个先进基层党组织进行了表

教育局对校园保 安员进行了纪律 教育、职业道德规 范、礼仪规范、岗 位职责、警用器械 使用等综合培训, 进一步提升了保 安员的应急处置

(随州日报通 讯员 胡浩摄)



教育动态

洪山镇小开展"防溺水、 防雷电"宣教活动

随州日报讯(通讯员陈必武)近期以来,暴雨、雷电等强对 流天气频繁出现,青少年儿童涉水、游泳等行为增多,溺水事 故又将进入高发期。为切实保障学生的安全,提高学生夏季 安全防范意识,随县洪山镇小学开展了以"防溺水、防雷电 为主题的宣教活动。

班会课时间,各班主任利用钉钉群,向学生强调"防溺水" 六不准、"防雷电"要求。随后,组织孩子们观看"青少年防溺 水'六不准'与'八避免'要记牢"的视频录像,并展开大讨论, 孩子们在讨论中增强了安全防范知识。学校还通过LED显 示屏、班级QQ群、微信群,发放《致家长的一封信》,强化家长 的安全防范意识,要求家长承担起监护人的职责,与学校共同 为孩子的生命保驾护航。

万店镇小学 "线下家访"暖人心

随州日报讯(通讯员宫春笋)为进一步提高网络直播课程 学习效果,促进家校沟通,及时化解学生焦虑、烦躁等心理异 常问题,曾都区万店镇小学开展线下家访活动。

家访前,各班班主任根据线上教学工作开展以来的实际 情况进行分析,列出存在实际困难和问题的学生名单上报学 校,学校根据学生情况制定了详细的计划,划定路线,逐一进 行实地家访。

家访过程中,老师与学生以及学生家长进行了深入的交 谈,强调线下学习的自律性、家长严格监管的重要性。鉴于许 多家长已经外出复工,学生缺乏监督,家访老师对学生进行了 语重心长的教育,鼓励他们自主自律地学习。同时对学生进 行心理疏导工作,开展切实有效的心理帮扶。通过家访,对学 生居家学习情况有了进一步的了解,对线上学习质量和效果 也进行了诊断评估。

安居镇中心小学 齐心协力洁美校园

随州日报讯(通讯员桂芹、加珍)日前,随县安居镇中心小 学开展"防疫情、洁校园、保复学"卫生大扫除活动。

活动中,老师们干劲十足,喷洒消毒药水,地面扫帚清扫、 清水清洗,天花板长刷清扫,栏杆用消毒水彻底擦洗,通过劳 作,校园环境明显改善,垃圾杂物有效清理,校园环境干净整 洁,校容校貌焕然一新。为做好学校复学复课相关准备工作, 确保师生生命安全和身体健康,营造洁净、优美的校园环境, 也为顺利复学打下了坚实的基础。

随外举行感动外国语年度人物颁奖典礼

随州日报讯(通讯员晏坤山) 近日,随州市外国语学校初中部在 电教厅成功举行"2019感动外国语 年度人物颁奖典礼",10位年度人 物一一走上领奖台,通过网络直播 的形式与大家如期会面,逾百万 "粉丝"共同聆听随外学子感动社 会、家庭和校园的故事。

随州市外国语学校秉承"快乐 学习,幸福成长"的教学理念,倡导

自由开放的生本课堂,将学生的素 质和能力培养放在首位,培养其形 成健全的人格,着眼于终身的发

此次颁奖典礼以十位年度人 物的"感动印象"视频拉开序幕,期 间穿插了学校社团精选的文艺节 目,影像短片记录的是点滴事迹, 颁奖言辞诠释的是精神品质。他 们中,有热爱生活,心向星光的追

梦人;有主宰时间,立志接过前辈 接力棒的担当者;有成绩名列前 茅,班级管理一流的佼佼者;有斩 获无数奖项,顽强拼搏的赛场小旋 风;有积极参加特色活动,玩转社 团的才艺小能手;有携手共抗疫 情,传递温暖的爱心父子……他们 如朝阳般耀眼,散发出感动的光 芒,引领随外学子共同成长。

杨寨镇中心小学注重学生防溺水安全教育

随州日报讯(通讯员余勇、吴 明远)为扎实有效地开展小学生防 溺水安全教育,连日来,广水市杨

寨镇中心小学紧紧围绕小学生防 溺水安全知识教育这一主题,开展 了一系列防溺水安全教育活动,从 源头上提高了学生防溺水的思想 意识。

该校利用校园广播、LED屏形 式,宣传、动员全体师生参与"小学 生防溺水安全教育"活动;在健康 教育宣传栏橱窗,以图片展板形 式,专题开展"小学生防溺水安全 知识"宣传教育:通过主题班会活 动,让学生更好地掌握基本的防溺 水安全知识,进一步提高学生的健

康安全意识;利用微信、QQ群、钉 钉、家校大师等平台给在线的800 多名家长发送信息,提高家长的防 溺水安全意识。与此同时,学校还 要求各班主任采取家访的形式,向 家长发放《关于防溺水安全教育致 家长的一封信》,使家长进一步明 确监护责任。

走进新课程

曾都区洛阳镇中心学校网络教学观摩与分享见闻

随州日报通讯员 刘克绣 杨成军

夏阳炽热,校园清新。为总结 疫情防控期间网络教学工作,分享 线上教学的新做法、新亮点,近日, 一场别开生面的教研活动在曾都 区洛阳镇高级小学录播教室进行。

在网络直播课环节中,洛阳中 心学校教师周红霞向大家展示了 七年级数学《不等式的性质探究》 网络直播课,她采用QQ直播的形 式把身处各地的学生用网络聚集 在一起,做到了师生网上面对面交 流,运用PPT课件引导学生由浅入 深、由特殊到一般进行探究。直播 应用技术熟练,切换自如,师生配 合默契。

洛阳小学彭晓迪运用钉钉平 台组建了班级,一直坚持网络直播 给学生上课。这次现场直播课她 给大家展示的是小学一年级数学 《找规律填数》。在直播中,彭晓迪

语言亲切,具有耐心,结合一年级 学生年龄特点,采用探究式,培养 学生初步的观察能力、分析能力、 推理能力和表达能力。

建国中心小学的骆娜娜老师 给大家作了题为《线上教学有序推 进,家校沟通经常联系》网络教学 分享。图文并茂给大家介绍了自 己网络教学的做法,在家校沟通 上,她注重充分了解孩子的家庭情 况,做到心与心的沟通,在教学过 程中始终注意以鼓励表扬为主,激 发学生居家学习动力,引起了现场 教师的情感共鸣。

张畈中心小学王雨晗老师为 大家作了《脚踏实地教网课,真心 实意为学生》的分享。通过PPT, 她给大家展示了自己线上教学的 一些做法,特别介绍了作为班主任 的角色,在网络教学中注重德育渗

透,通过网课普及疫情防控知识, 丰富社会实践活动,强化了学生居 家安全教育。

签到打卡、授课技巧、教学反 馈、教学感悟、教学反思,洛阳高级 小学教师熊新生从五个环节分享 了自己的网课案例。他认为,作为 年轻教师一定要大胆尝试新的教 学方法、新的教学模式,乐于去接 受新鲜事物来改进自己的教学方 法、理念,同时把这种新的知识去 传递给自己的学生。

停课不停学,隔空不隔爱。洛 阳镇中心学校负责人在观摩与分 享后要求,目前疫情并未结束,各 校要继续抓好线上教学工作,切实 做到全覆盖无死角。同时,要密切 家校联系,及时反馈沟通,本着对 学生健康成长负责的态度抓细做 实当前的教学工作。

我市学生资助平台 正式启用

随州日报讯(通讯员顾巍、许威) 历时6个月,由市学生 资助管理中心自主研发的"随州市学生资助管理信息系统" 于6月底正式启用,标志着我市学生资助工作向数字化、智 能化、精准化迈出了重要一步,信息化管理水平居全省前

该系统采用Apache+Php+MySql搭建Web服务器,服 务器数据库可录入上千万条数据,强大的后台管理功能、智 能化的数据比对功能为实现困难学生精准资助、应助尽助、 不落一人提供了有力保障。系统功能强大,共六大模板,即 在校学生管理模块、困难人口管理模块、学生资助管理模 块、数据比对检验模板、异地就读建档立卡模板、用户管理

用户管理采用省、市、县(区)、学校四级管理,分级负 责,用于采取 md5 加密及验证码验证方式登录,保障数据 安全。

据了解,截至目前,系统注册各级各类用户1万余户,录 人在校学生20余万人,0-22岁建档立卡人口3万余人,0-22岁城乡低保人口、残疾人口等1.3万人。学校用户只需 要录入在校学生基础信息,就可以与建档立卡人口、城乡低 保人口、特困供养人口、残疾人口、孤儿人口、烈士人口和学 生各阶段资助信息进行即时比对,通过比对精准认定在校 学生困难类型,是否享受资助,是否异地就读。县市区用户 通过后台查看建档立卡学生、建档立卡人口和异地就读建 档立卡学生享受资助情况。

该系统利用大数据技术、人工智能技术,为政府、学校 全面落实教育扶贫政策提供了数据支撑,彻底解决异地就 读建档立卡学生资助不及时、不到位的问题,为我市打赢脱 贫攻坚战、夺取全面胜利提供了强有力的保障。

广水教育系统 全面加强作风建设

随州日报讯(通讯员章家斌、饶政顺、刘新繁)近日,广 水市教育局召开教育系统作风建设推进会,就进一步加强 作风建设进行了周密部署。

该局要求,全体干部教师要巩固拓展"转作风、优环境、 促发展"活动成果,围绕打赢"三大攻坚战",聚焦"勇担当、 善作为、保目标"活动,坚持问题导向、目标导向和效果导 向,以深化党员干部教师作风建设为主线,以整治教育"三 乱"、项目建设、信访维稳和学校管理等领域突出问题为重 点,聚焦干部教师不愿为、不敢为、不善为、不落实、不务实、 不担当、不尽责、不进取、不碰硬、不慎权等"十不"回潮问 题,通过深入推进作风巡查专项整治,持续落实作风建设 "十严禁"规定,坚决纠治"十不"问题,培育党员干部教师敢 于担当、敢于负重、敢于斗争的勇气和底气,增强善于攻坚、 善打硬仗、善作善成的本领和能力,提振勇于创新、勇立潮 头、勇争一流的精神和气场,切实甩掉"等、靠、要"思想,不 断发扬"拼、抢、争"作风,推动"减负担向增服务、重安排向 强落实、摆问题向解难题、听汇报向问质效、压任务向担责 任"等五个转变,解决制约广水教育改革发展的作风问题, 为如期实现全年教育工作目标任务作出新的更大贡献。

为进一步加强教育系统作风建设,该局印发了《广水市 教育系统2020年度作风巡查工作方案》,成立了作风巡查 领导小组及工作专班,加大明察暗访和督查巡查力度,及时 发现问题、交办问题、督促解决问题,对发现的党员干部教 师工作作风问题以及违规违纪违法问题严肃追责问责,推 动教育系统形成务实重行、真抓实干的工作作风。

曾都一中 政治生日强党性

随州日报讯(通讯员创建)7月1日,在中国共产党成 立99周年特别的日子里,曾都一中四个支部党员齐聚一 堂,开展七月主题党日活动并共同庆祝党的99岁生日。

活动在严肃而又活泼的氛围中进行。首先,全体党员 擎起右拳、注视党旗、重温人党誓词,铿锵有力的宣誓,彰 显着全体党员不忘初心践使命、毕生永远跟党走的决心。 接着,被誉为"抗疫先锋"的老党员蒋守明,用朴实的语言 讲述了他扶贫驻村、带领府河镇孔家畈村民脱贫致富的典 型事迹;年轻党员杜磊作为"网课先锋",用生动的事例分享 了他在新冠肺炎疫情期间网络教学的创新举措和责任担 当。随后,党员周爱民向大家献上了一曲《红星照我去战 斗》,浑厚的嗓音唱出了共产党员生命不息、战斗不止的豪 情壮志。此次活动在《没有共产党就没有新中国》的大合唱 中落下帷幕。

北大学子殷玥 回广水一中传经送宝

随州日报讯(通讯员王月)日前,在广水市第一高级中 学运动场,由广水一中校友、北大学子殷玥回母校举行的励 志报告会拉开了帷幕。该校高三年级的全体师生参加了这 次励志盛会。

殷玥在演讲中说,最后一个月冲刺高考,最重要的就是 调整心态和有侧重的复习备考。在如何调整心态中,稳住 自己,做到平常心是关键,因为保持平常心是为了更好地、 更积极地应对最后关键时期的复习备考,为了做到保持平 常心,要学会说服自己,给自己做心理暗示,了解自己情绪 的特点,找到适合自己的放松方式,只有这样才能把自己调 整到最佳状态。在讲到最后一个月如何复习备考时,她着 重谈到要强化基础,查漏补缺;要保持节奏,进入考试状 态。殷玥通过讲述自己的亲身经历,生动地向同学们传输 了宝贵经验。

演讲结束后,殷玥就学生们提出的"如何保证睡眠质 量,为复习助力?怎样复习,达到增分目的……"等问题进 行了一一解答,让学生受益匪浅。

教育周刊

主持人:吴财荣 QQ:619492632 设计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社

协办:随县教育局

共建:随县一中、随县二中、曾都一中、随州市外国语学校、随州高新区中 心学校、随县炎帝学校、随县职教中心、随县厉山镇中心学校、随县高城镇

中心学校、随县殷店镇中心学校、随县草店镇中心学校、随县小林镇中心 学校、随县淮河镇中心学校、随县万和镇中心学校、随县吴山镇中心学校、 随县唐县镇中心学校、随县尚市镇中心学校、随县新街镇中心学校、随县 安居镇中心学校、随县环潭镇中心学校、随县洪山镇中心学校、随县三里

岗镇中心学校、随县柳林镇中心学校、随县均川镇中心学校、随县万福店 农场中心学校、曾都区第二中学、曾都区东关学校、曾都区南郊中心小学、 曾都区洛阳中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区聚奎门学校、曾都区 两水学校、曾都区北郊五眼桥小学、曾都区府河中心学校